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Les articles sont lus sous anonymat par deux experts


 
L’article doit parvenir à la rédaction par courrier électronique (word ou rtf) à l’adresse : revue-connexions@orange.fr 
L’article doit être envoyé dans sa version définitive, et ne doit pas excéder 30 à 35000 caractères (bibliographie, résumé et mots-clés en français compris).
Il doit être soumis en deux exemplaires : 
- l’un sur lequel le lieu de rattachement de l'auteur (université, laboratoire...), son adresse personnelle et son email figureront sur la première page de l'article ; 
- l’autre qui sera anonymé, pour assurer l’anonymat de l’expertise. Seront retirés de la première page le nom de l’auteur, ainsi que toutes références internes à l’article permettant de reconnaître l’auteur. 
Les renvois des références bibliographiques dans le texte doivent être indiqués comme suit : (Balandier, 1969) (Balandier, 1969 ; Beaud, 1991) (Rouchy, Soula Desroches, 1992)
Quand un numéro de page est précisé, la référence bibliographique doit passer en note de bas de page comme suit : G. Balandier, Anthropologie politique, Paris, Puf, 1969, p. 50.
Les références bibliographiques sont réunies en fin d'article et présentées selon les exemples suivants : 
	BALANDIER, G. 1969. Anthropologie politique, Paris, Puf. 
	BEAUD, M. 1991. « Travail et société », Revue économique, n° 2, p. 155-172 
	ROUCHY, J.C. ; SOULA DESROCHE, M. 1992. « Tisser des liens et contenir l’angoisse. Une 	intervention interinstitutionnelle », Connexions, n°59. 
FREUD, S. 1937. « L’analyse avec fin et l’analyse sans fin », dans Résultats, idées, problèmes, Paris, Puf, 1985.
Un résumé de l'article (1000 signes) et des mots-clés sont joints au texte. Connexions se charge de les faire établir en anglais, à moins que l’auteur ne soit sûr de sa traduction.
Le résumé doit renseigner précisément sur le contenu de l’article. Le lecteur doit pouvoir le comprendre sans avoir à se reporter au texte de l’article. Il doit donc clairement exposer la problématique, la méthodologie utilisée pour y répondre, les résultats et leurs significations.

Les auteurs sont seuls responsables du contenu de leur article. En particulier, ils s’engagent à ne pas plagier un auteur et à signaler par des guillemets les reprises d’ouvrages.


