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NORMES DE PUBLICATION
La revue Spirale, revue de périnatalité francophone et trimestrielle, confie à un ou des coordonnateurs.trices, membres de son Collège, le soin de composer un dossier thématique pour chaque numéro. Elle ou il vous contactera donc pour participer à ce dossier en tant qu’auteurs sollicités. Soyez remerciés pour votre engagement à nos côtés dans cette grande aventure de Bébé. La remise du dossier finalisé aux éditions érès doit être réalisée 4 mois avant la parution effective prévue. Votre article doit donc parvenir au secrétariat de la revue ou au coordonnateur du volume 5 mois au moins avant parution, pour permettre sa soumission au Collège et sa validation.
La revue publie aussi un ou des articles « Hors-dossier », qui ont pu être soumis directement à la rédaction et/ou qui ne traite pas précisément de la thématique du dossier en cours. 
Avant l’envoi de la version définitive de votre article, merci de :

· Relire votre texte pour limiter les fautes d'orthographe et de syntaxe ;

· Vérifier la hiérarchie des intertitres ;

· Contrôler les notes et les références bibliographiques ;

(Les notes sont appelées dans le texte par des chiffres ; les références renvoyant à la bibliographie de fin d'article doivent comporter le nom de l'auteur et la date d'édition, le tout entre parenthèses) ;

· Veiller à présenter les références bibliographiques selon les normes suivantes :



En bibliographie :


BALANDIER, G. 1969. Anthropologie politique, Paris, Puf.



BEAUD, M. 1991. « Travail et société », Revue économique, n° 2, p. 155-172



En notes infrapaginales :



G. Balandier, Anthropologie politique, Paris, Puf, 1969.



M. Beaud, « Travail et société », Revue économique, n°2, 1991, p. 155-172.

   Et limiter autant que possible la longueur de la bibliographie en fin d’article !
· Fournir une photo-portrait (noir et blanc, 300 dpi minimum) et noter les qualités, titres et lieux d’exercice exacts que vous souhaitez voir apparaitre en exergue de votre texte. Ainsi qu’une adresse mail de correspondance ;
· Fournir un résumé comportant entre 600 et 1000 signes (espaces compris) et 3 ou 4 mots clés, en français et en anglais.

• LES TEXTES
Les dossiers de la revue Spirale sont constitués de 7 ou 8 textes, l’ensemble comportant entre 170 000 et 200 000 signes. Un article ne saurait ainsi dépasser 20 à 22 000 signes (espaces compris).
Saisie
Les textes doivent être saisis sous Word, seul logiciel adapté à la récupération des textes sur nos logiciels de mise en page. Il est impératif de les enregistrer sous format RTF et sous format Word pour Mac. 

La police TNR (Times New Roman) sera utilisée, en taille 12, interligne 1,5.
Particularités

Les noms propres doivent être saisis en minuscules.
• LES IMAGES : Photos, cartes, graphiques, tableaux, dessins, …
La résolution des images doit être au minimum à 300 dpi.

· Les images doivent être fournie en noir et blanc, en tif ou jpeg.
· Les cartes et les dessins doivent être enregistrés en eps (avec les valises de polices utilisées) pour pouvoir être importés sur Illustrator. À défaut en pdf
· Les courbes et les graphiques doivent être transmis en noir et blanc, car les couleurs transformées en niveaux de gris les rendent illisibles. 

· Les tableaux sont irrécupérables d’un système à l’autre : ils doivent donc être obligatoirement accompagnés d’une sortie papier.
Lorsque vous joignez des illustrations, elles doivent impérativement être libres de droits (70 ans après la mort de l’auteur). Il en va de même pour les extraits d’œuvres littéraires : vous devez obligatoirement raccourcir les citations trop longues (l'usage veut que l'on n’excède pas 6 à 8 lignes/œuvre citée), sinon il faut demander l’autorisation aux éditeurs concernés
Avec la version informatique de la revue disponible sur internet, nous avons besoin d’un accord écrit des auteurs autorisant la publication et la mise en ligne. Merci de retourner la lettre d’accord qui vous sera adressée avec vos épreuves à relire.
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